№6 математикалық диктант
(5-тен 9-ға дейінгі сандардың көбейту және бөлу кестесі)
І нұсқа
	1
	8 санынан 4 есе артық санды жаз
	

	2
	Көбейтіндінің мәні 18-ге, бірінші көбейткіш 9-ға тең. Екінші көбейткіш нешеге тең?
	

	3
	Белгісіз санды 5 есе кеміткенде, 5 саны шықты. Белгісіз сан нешеге тең?
	

	4
	Белгісіз санды 5-ке кеміткенде, 5 саны шықты. Белгісіз сан нешеге тең?
	

	5
	8 саны шығу үшін қай санды 4-ке бөлу керек?
	

	6
	7-ге қарағанда 28 саны неше есе артық?
	

	7
	18 саны шығу үшін 9-ды нешеге көбейту керек?
	

	8
	8 санын 9 есе арттыр. Нәтижесін жаз.
	

	9
	8 санын 9-ға арттыр. Нәтижесін жаз.
	

	10
	Сөреде орыс тілінде 7 кітап, ал қазақ тілінде одан 6 есе артық кітап бар. Сөреде қазақ тілінде қанша кітап бар?
	


	Бағалау шкаласы.
	Тапсырманың №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Балл саны 
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


Бағалар:
"5" - 10 балл				 "3" - 6-7 балл                                            "4" - 8-9 балл 				"2" - 5 және одан азырақ балл      
№6 математикалық диктант
(5-тен 9-ға дейінгі сандардың көбейту және бөлу кестесі)
ІІ нұсқа
	1
	9 санынан 5 есе артық санды жаз
	

	2
	Көбейтіндінің мәні 32-ге, бірінші көбейткіш 8-ға тең. Екінші көбейткіш нешеге тең?
	

	3
	Белгісіз санды 6 есе кеміткенде, 9 саны шықты. Белгісіз сан нешеге тең?
	

	4
	Белгісіз санды 6-ке кеміткенде, 9 саны шықты. Белгісіз сан нешеге тең?
	

	5
	7 саны шығу үшін қай санды 8-ге бөлу керек?
	

	6
	7-ге қарағанда 35 саны неше есе артық?
	

	7
	16 саны шығу үшін 8-ді нешеге көбейту керек?
	

	8
	9 санын 2 есе арттыр. Нәтижесін жаз.
	

	9
	9 санын 2-ге арттыр. Нәтижесін жаз.
	

	10
	Үстелде 8 ақ майлық және 5 есе артық көк майлық бар. Үстелде неше көк майлық бар?
	


	Бағалау шкаласы.
	Тапсырманың №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Балл саны 
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


Бағалар:
"5" - 10 балл				 "3" - 6-7 балл                                            "4" - 8-9 балл 				"2" - 5 және одан азырақ балл      
№2 математикалық диктант
(көбейту мен бөлу кестесі, тіктөртбұрыштың ауданы, 
1000-ға дейінгі сандарды қосу және азайту)
І нұсқа 
	1
	Бірінші көбейткіш 9 санына, ал көбейтіндінің мәні 72 санына тең. Екінші көбейткіш нешеге тең?
	

	2
	48 саны шығу үшін қай санды 6 есе арттыру керек?
	

	3
	Бірінші қосылғыш 250 санына, қосындының мәні 700 санына тең. Екінші қосылғыш нешеге тең?
	

	4
	1000-нан белгісіз санды азайтқанда 640 саны шықты. 1000-нан қай санды азайттық?
	

	5
	20 мен 22 сандарының қосындысын 6-ға бөл. Нәтижесін жаз.
	

	6
	550 санына қарағанда 280 саны нешеуге кем?
	

	7
	72 саны шығу үшін 9-ды неше есе арттыру керек?
	

	8
	32 саны шығу үшін қай санға 8-ді көбейту керек?
	

	9
	Тіктөртбұрыштың ұзындығы 9 см, ал ені 3 см. тіктөртбұрыштың ауданын есепте№
	

	10
	Бірінші орамда 45 м сым темір бар, ал екінші орамда одан 9 есе кем сым темір бар. Екі орамда барлығы неше метр сым темір бар?
	


	Бағалау шкаласы.
	Тапсырманың №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Балл саны 
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


Бағалар:
"5" - 10 балл				 "3" - 6-7 балл                                          
  "4" - 8-9 балл 				"2" - 5 және одан азырақ балл      

№2 математикалық диктант
(көбейту мен бөлу кестесі, тіктөртбұрыштың ауданы, 
1000-ға дейінгі сандарды қосу және азайту)
ІІ нұсқа
	1
	Бірінші қосылғыш 360-қа тең, ал қосындының мәні 800-ге тең. Екінші қосылғыш нешеге тең?
	

	2
	Бөлінгіш 63-ке, ал бөліндінің мәні 9-ға тең. Бөлгішті тап.
	

	3
	Бірінші көбейткіш 8-ге, ал көбейтіндінің мәні 56-ға тең. Екінші көбейткіш нешеге тең?
	

	4
	1000-нан белгісіз санды азайтқанда 840 саны шықты. 1000-нан қай санды азайтты?
	

	5
	40 пен 5 сандарының айырмасын 5-ке бөл. Нәтижесін жаз.
	

	6
	Қай санды 8-ге бөлгенде, 6 саны шығады?
	

	7
	810 саны 90-нан нешеуге артық?
	

	8
	7 саны шығу үшін 49 санын неше есе кеміту керек?
	

	9
	Тіктөртбұрыштың ұзындығы 8 см, ал ені 6 см. Тіктөртбұрыштың ауданын есепте. 
	

	10
	Бірінші жинақта 24 ыдыс бар, ал екінші жинақта одан 4 есе кем ыдыс бар. Екі жинақта барлығы неше ыдыс бар?
	


	Бағалау шкаласы.
	Тапсырманың №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Балл саны 
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


Бағалар:
"5" - 10 балл				 "3" - 6-7 балл                                            
"4" - 8-9 балл 			 "2" - 5 және одан азырақ балл          



№2 (Б)  математикалық диктант 
(көбейту мен бөлу кестесі, тіктөртбұрыштың ауданы, 
1000-ға дейінгі сандарды қосу және азайту)
І нұсқа 
	1
	72 санын 8 есе кемітіп, оған 29-ды қос.
	

	2
	81 санын 9-ға бөл. Нәтижесін 7 есе арттыр.
	

	3
	48 саны 6 санынан неше есе артық?
	

	4
	42 саны ойлаған саннан 6-ға артық. Ойлаған сан нешеге тең?
	

	5
	Қосындының мәні 680-ге, ал бірінші қосылғыш 350-ге тең болса, онда екінші қосылғышты тап?
	

	6
	Жәшіктің үштен бір бөлігіндегі қиярдың массасы 7 кг-ды құрайды. Толы жәшікте барлығы неше килограмм қияр болды?
	

	7
	Тіктөртбұрыштың ұзындығы 9 см, ал ені одан 3 есе қысқа. Тіктөртбұрыштың ауданын тап.
	

	8
	Аквариумда 12 семсер балық бар. Бұл алтын балыққа қарағанда 9-ға артық. Аквариумда неше алтын балық бар?
	

	9
	Егер 12 санына 12 санын қоссақ, онда нәтижесінде шыққан сан ойлаған саннан 6 есе артық болады. Ойлаған санды тап.
	

	10
	25 жолаушы вагоннан шыққаннан кейін, вагонда шыққан жолаушыларға қарағанда 5-ке кем жолауышлар қалады. Вагонда барлығы қанша жолаушы болды?
	


	Бағалау шкаласы.
	Тапсырманың №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Балл саны 
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


Бағалар:
"5" - 10 балл				 "3" - 6-7 балл                                          
  "4" - 8-9 балл 			  "2" - 5 және одан азырақ балл      

№2 (Б) математикалық диктант
(көбейту мен бөлу кестесі, тіктөртбұрыштың ауданы, 
1000-ға дейінгі сандарды қосу және азайту)
ІІ нұсқа
	1
	60 санын 4-ке арттырып, 8-ге бөл. Нәтижесін жаз.
	

	2
	90 санынан 45-ті азайт. Нәтижесін 9-ға бөл.
	

	3
	27 саны ойлаған саннан 3-ке артық. Ойлаған санды тап.
	

	4
	64 саны 8-ден нешеуге артық?
	

	5
	Айырманың мәні 420-ға, азайғыш 650-ге тең болса, онда азайтқыш нешеге тең болады?
	

	6
	Жәшіктің төрттен бір бөлігіндегі алманың массасы 5 кг-ды құрайды. Толық жәшікте барлығы неше килограмм алма бар?
	

	7
	Тіктөртбұрыштың ұзындығы 6 см, ал ені одан 2 есе қысқа. Тіктөртбұрыштың ауданын тап.
	

	8
	Лаураның 32 жапсырмасы бар, бұл Тоғжандағы жапсырмаға қарағанда 8-і артық. Тоғжанда қанша жапсырма бар?
	

	9
	Егер 11 санына 21-ді қоссақ, ол ойлаған саннан 8 есе артық болады. Ойлаған санды тап.
	

	10
	Марат 24 бетті оқып шықты. Оған енді одан 6 есе кем бет оқу керек. Кітапта барлығы неше бет бар?
	


	Бағалау шкаласы.
	Тапсырманың №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Балл саны 
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


Бағалар:
"5" - 10 балл				 "3" - 6-7 балл                                            
"4" - 8-9 балл 			 "2" - 5 және одан азырақ балл          
ІІІ тоқсан
№1 (Б) математикалық диктант
(өткенді қайталау)
І нұсқа
	1
	Бірінші қосылғыш 540 санына тең, екінші қосылғыш 2 мен 30 сандарының көбейтіндісі. Қосындының мәнін тап.
	

	2
	50 мен 8 сандарының көбейтіндісінен 150-ді азайт. Нәтижесін жаз.
	

	3
	Тиімді тәсілмен есепте: 130+310+190+270
	

	4
	320 мен 130 сандарының қосындысынан 700 саны нешеуге артық?
	

	5
	Әпкесі 14 жаста, ол бауырынан 9 жас үлкен. Бауыры неше жаста?
	

	6
	1 тоннадан 600 кг-ды кеміт. Нәтижесін жаз.
	

	7
	Белгісіз санға 580-ді қосқанда 900 саны шықты. Белгісіз санды ата.
	

	8
	Тоқаш 20 теңге тұрады. Осындай 6 тоқаш үшін неше теңге төлеу керек?
	

	9
	1 кг 100 г-нан неше есе артық?
	

	10
	5 центнерді 5 кг-ға арттыр. Нәтижесін килограммен өрнекте.
	


	Бағалау шкаласы.
	Тапсырманың №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Балл саны 
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


Бағалар:
"5" - 10 балл				 "3" - 6-7 балл                                            
"4" - 8-9 балл 			 "2" - 5 және одан азырақ балл      


ІІІ тоқсан
№1 (Б) математикалық диктант
(өткенді қайталау)
ІІ нұсқа
	1
	Азайғыш 7 мен 90 сандарының көбейтіндісіне тең, ал азайтқыш 510-ға тең. Айырманың мәнін тап.
	

	2
	80 мен 8 сандарының көбейтіндісінен 120-ны азайт. Нәтижесін жаз.
	

	3
	Тиімді тәсілмен есепте: 280+150+320+50
	

	4
	200 саны 30 бен 9-дың көбейтіндісінен нешеуге кем?
	

	5
	Автобуста балаларға қарағанда 5-ке кем 25 ересек жолаушы отыр. Автобуста қанша бала бар?
	

	6
	Белгісіз саннан 320-ны азайтқанда 270 саны шықты. Белгісіз санды тап.
	

	7
	1 центнерді 20 килограмға кеміт.
	

	8
	320 теңгеге 8 тәтті нан сатып алынды. Бір тәтті нан неше теңге тұрады?
	

	9
	1 центнер 1 тоннаға қарағанда неше есе кем?
	

	10
	3 центнерді 10 килограмға арттыр. Нәтижені килограммен өрнекте.
	


	Бағалау шкаласы.
	Тапсырманың №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Балл саны 
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


Бағалар:
"5" - 10 балл				 "3" - 6-7 балл                                            
"4" - 8-9 балл 			 "2" - 5 және одан азырақ балл      
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